
ΠΡΑΚΤΙΚΟ 7/2014     

    Πρακτικό συνεδρίασης της ∆ηµοτικής Κοινότητας Ατσιποπούλου 

Η συνεδρίαση έγινε στις 30/10/2014 ηµέρα Πέµπτη και ώρα 20.00 µ.µ  

στο Κοινοτικό κατάστηµα  Ατσιποπούλου, υπό την Προεδρία του Προέδρου της  

∆ηµοτικής Κοινότητας Ατσιποπούλου κ. Παπαλεξάκη Αλέξανδρου, αφού  

επιδόθηκε η υπ’ αριθµό 7 285/24-10-2014 πρόσκληση προς όλα τα µέλη της 

∆ηµοτικής Κοινότητας.  

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ                         ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ 

1. Αλέξανδρος Παπαλεξάκης         

2. Σταύρος Γαγάνης   

3. Παγώνα Βερνάδου 

4. Νεκτάριος Κλουβάτος 

5. Αντωνία Μικρούλη 

Παρούσης της ∆ηµοτικής υπαλλήλου Μερσιάδη Γραµµατικής, γραµµατέως της  

∆ηµοτικής Κοινότητας για την τήρηση των πρακτικών. 

Ο κ. Πρόεδρος, αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία, κήρυξε την  

έναρξη της συνεδρίασης, προχωρώντας στην ενηµέρωση των µελών επί διαφόρων 

θεµάτων που αφορούν στη ∆ηµοτική Κοινότητα Ατσιποπούλου. 

 Για την πρόοδο των εν εξελίξει έργων ο Πρόεδρος είπε ότι  

1. Ολοκληρώθηκε από τον εργολάβο η ανάπλαση της ∆εξαµενής του Παλαιού 

υδραγωγείου Ατσιποπούλου στη θέση «ΣΙ∆ΕΡΙΤΕΣ» µε την πίστωση των 

5.000€ του τεχνικού προγράµµατος. 

2. Ολοκληρώθηκε από τη ∆.Ε.Υ.Α.Ρ. η επισκευή και συντήρηση της Κεντρικής 

∆εξαµενής του δικτύου ύδρευσης στη θέση « ΜΑ∆ΑΡΗ». Έγινε 

στεγανοποίηση των τοιχείων από τη διαρροή που υπήρχε από δεκαετίας και 

πλέον, διαχωρισµός των δύο φατνωµάτων, ώστε σε περίπτωση βλάβης να 

λειτουργεί το δίκτυο µε το ένα και να επισκευάζεται το άλλο. Έγινε εξωτερική 

βαφή όλου του έργου. 

3. Ολοκληρώθηκαν από τη ∆ΕΥΑΡ οι τοµές σε δύο σηµεία της Παλαιάς Εθνικής 

Οδού µέσω των οποίων θα οδηγούνται τα όµβρια στους φυσικούς αποδέκτες. 

Στάλθηκε έγγραφο στη ∆ΕΥΑΡ για την ενεργοποίηση τους, καθόσον τα 

όµβρια που συγκεντρώνονται κατά µήκος της Παλαιάς Εθνικής Οδού σε 

περιόδους εντόνων βροχοπτώσεων, είναι ικανά να προκαλέσουν σοβαρές 

ζηµιές σε διερχόµενα οχήµατα και παρόδιους ιδιοκτήτες. 



Έγιναν επίσης παρεµβάσεις στα δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης. 

4. Ολοκληρώθηκε από τον εργολάβο το φρεζάρισµα της Παλαιάς Εθνικής Οδού 

από τον Κόµβο Ατσιποπούλου µέχρι τα όρια της Κοινότητας Πρινέ και άρχισε 

η ασφαλτόστρωση του. Εξασφαλίστηκε υλικό για να διαστρωθούν διάφοροι 

δρόµοι και κυρίως οι δρόµοι που βρίσκονται στο χώρο Νότια του ΚΟΜΒΟΥ 

και οδηγούν προς την Εθνική Οδό, το Πανεπιστήµιο και τον Κόµβο 

Ατσιποπούλου. Επίσης διαστρώθηκε µε το υλικό αυτό ο χώρος στάθµευσης 

του 1
ου

 ∆ηµοτικού Σχολείου Ατσιποπούλου. 

5. Oλοκληρώθηκαν από τον εργολάβο όλες οι εργασίες υποδοµής στο δρόµο 

«ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ»- « ΜΠΑΜΠΑΚΙΑ». Σύντοµα θα γίνει και η ασφαλτόστρωση. 

  Επί διαφόρων θεµάτων ο Πρόεδρος είπε ότι: 

1. Ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες για την αγορά του οικοπέδου της 

οικογένειας Σαουνάτσου και θα ξεκινήσει η σύνταξη του συµβολαίου. 

2. Ανατέθηκε στον κο Σταύρο Γαγάνη ο συντονισµός όλων των ενεργειών εκ 

µέρους της Κοινότητας και η συνεργασία µε τον Πολιτιστικό Σύλλογο για 

το διάκοσµο και τις εκδηλώσεις κατά τις εορτές των Χριστουγέννων. 

3. Ο πρόεδρος Αλέξανδρος Παπαλεξάκης θα απουσιάσει από 9 έως 18 

Νοεµβρίου  και θα τον αναπληρώνει ο Κος Σταύρος Γαγάνης. 

           Στη συνέχεια το Συµβούλιο προχώρησε στη συζήτηση των θεµάτων ηµερησίας   

           διάταξης 
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 Σκεπτικό:14 

Ο κ. Πρόεδρος ανακοίνωσε το θέµα: « Αίτηµα κατοίκων για την ίδρυση 

Βρεφονηπιακού σταθµού στην περιοχή της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Ατσιποπούλου». 

  Ο πρόεδρος  είπε ότι στις 17 Οκτωβρίου 2014 υποβλήθηκε αίτηµα µητέρων µε 

παιδιά προσχολικής ηλικίας, κατοίκων των οικισµών της ∆ηµοτικής µας 

Κοινότητας µε την οποία ζητούν να προβούµε στις απαραίτητες ενέργειες για την 

ίδρυση στην περιοχή µας Βρεφονηπιακού Σταθµού µε το αιτιολογικό ότι είναι 

εργαζόµενες και αντιµετωπίζουν σοβαρό πρόβληµα στη φύλαξη των βρεφών τους. 

Ο πρόεδρος είπε ακόµη ότι το Συµβούλιο της ∆ηµοτικής µας Κοινότητας βάσει της 

παρ.2 (του άρθρου 83 του Καλλικράτη)έχει την αρµοδιότητα να µεριµνά για την 

παροχή κοινωνικών υπηρεσιών και γενικά να τη φροντίζει ώστε η λειτουργία και 



ανάπτυξη της περιοχής να αποβλέπει στην καλύτερη εξυπηρέτηση των κατοίκων 

και εισηγήθηκε να γίνει αποδεκτό το αίτηµα  και να προωθηθεί για έγκριση στο 

Νοµικό πρόσωπο του ∆ήµου. Συνεχίζοντας είπε ότι καθώς ο πληθυσµός των τριών 

οικισµών της ∆ηµοτικής Κοινότητας υπερβαίνει τις 7.000 κατοίκους  αλλά και η 

λειτουργία τεσσάρων νηπιαγωγείων µε συνολικό αριθµό νηπίων πέρα των εκατό, 

δικαιολογούν απόλυτα την ίδρυση ενός βρεφονηπιακού σταθµού. Άλλωστε όπως 

επισηµάνθηκε στο ∆ήµο Ρεθύµνης υπάρχουν Κοινότητες µε µικρότερο πληθυσµό, 

στις οποίες λειτουργούν βρεφονηπιακοί σταθµοί. 

Ο Πρόεδρος κάλεσε τα µέλη σε ψηφοφορία και τα µέλη του Συµβουλίου της 

∆ηµοτικής Κοινότητας µετά από διαλογική συζήτηση:  

Αριθµός Απόφασης: 14 

 

                                             ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ 

  Την αποδοχή του αιτήµατος για ίδρυση βρεφονηπιακού σταθµού στο 

Ατσιποπούλο και την προώθηση του στο Νοµικό Πρόσωπο του ∆ήµου Ρεθύµνης, 

για τις απαραίτητες ενέργειες . 
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 Σκεπτικό:15 

Ο κ. Πρόεδρος ανακοίνωσε το θέµα: « Αιτήµατα εκπαιδευτικών ιδρυµάτων 

σχετικά µε τις εγκαταστάσεις τους.» 

Ο Πρόεδρος  είπε ότι µε την έναρξη του νέου σχολικού έτους η Κοινότητα δια της 

αρµόδιας σε θέµατα παιδείας Συµβούλου Βερνάδου Παγώνας , είχε την 

πρωτοβουλία να συγκεντρώσει τα αιτήµατα των εκπαιδευτικών ιδρυµάτων της 

περιοχής µε σκοπό να αναδειχθούν τα προβλήµατά τους. Αιτήµατα υπέβαλαν τα 1
ο
 

και 2
ο
 ∆ηµοτικό και τα 1

ο
 και 2

ο
 Νηπιαγωγείο. 

• Το 1
ο
 ∆ηµοτικό επεσήµανε ότι λόγω αύξησης του αριθµού των µαθητών δεν 

επαρκούν οι εγκαταστάσεις και ο αύλειος χώρος και να γίνει περίφραξη στο 

νεοαποκτηθέντα χώρο που χρησιµοποιείται για στάθµευση οχηµάτων. 

• Το 2
ο
 ∆ηµοτικό ζητεί παρεµβάσεις για τη βελτίωση , συντήρηση και 

εξαερισµό των αιθουσών διδασκαλίας, την κατασκευή στεγάστρου στον 

υπαίθριο χώρο και τη λήψη µέτρων για την ασφαλή άφιξη και αναχώρηση 

των µαθητών στο σχολικό χώρο. 



• Το 1
ο
 Νηπιαγωγείο αιτείται την επισκευή του δικτύου ύδρευσης, την 

αντικατάσταση των σωµάτων καλοριφέρ, των κουφωµάτων και του 

ηλεκτρονικού υπολογιστή. 

• Το 2
ο
 Νηπιαγωγείο αιτείται την τοποθέτηση πλαστικού τάπητα και 

στεγάστρου στην αυλή, νέων οργάνων στο χώρο της παιδικής χαράς και 

µοκέτας στον εσωτερικό χώρο. 

   Στη συνέχεια ο Πρόεδρος είπε ότι µε την παρ. στ. του άρθρου 83 του Καλλικράτη 

το Συµβούλιο µας έχει την αρµοδιότητα για τη συντήρηση όλων των έργων της 

περιοχής του και µε βάση αυτή τα πρώτα κυρίως χρόνια της θητείας του 

προηγουµένου Συµβουλίου προσέφερε σηµαντικές υπηρεσίες για τη συντήρηση και 

συµπλήρωση των εγκαταστάσεων τους. Ενδεικτικά ανάφερε την κατασκευή του 

στεγάστρου στο Γυµνάσιο, τη διαµόρφωση αποθήκης σε αίθουσα δασκάλων του 2
ου

 

∆ηµοτικού, την επισκευή της πρόσοψης του 1
ου

 ∆ηµοτικού, την επίβλεψη των 

εργασιών του 4
ου

 Νηπιαγωγείου. 

   Όµως για τα  εκπαιδευτικά  ιδρύµατα υπάρχει το Τµήµα Παιδείας που χειρίζεται 

ίδιες πιστώσεις και έχει όργανα όπως το ανώτατο σχολικό συµβούλιο, το µικρό 

σχολικό συµβούλιο, τις σχολικές επιτροπές και τους συλλόγους γονέων και 

κηδεµόνων, µε τα οποία αποφασίζει για όλα τα θέµατα µείζονος σηµασίας και 

εποπτεύει  τη συντήρηση και επισκευή των εγκαταστάσεων τους. Για τη συντήρηση 

και επισκευή των ενοικιαζόµενων κτιρίων αρµόδιοι είναι οι ιδιοκτήτες. 

   Τελειώνοντας ο Πρόεδρος εισηγήθηκε: 

• Να αποφασίσει για όλα τα µείζονος σηµασίας προβλήµατα που προέκυψαν 

το τµήµα παιδείας, το οποίο είναι αρµόδιο. 

• Η απόφαση για την κατασκευή νέων εγκαταστάσεων στο 1
ο
 ∆ηµοτικό να 

ληφθεί µετά την κατασκευή του νέου κτιρίου του 2
ου

 ∆ηµοτικού, το οποίο 

θα απορροφήσει ένα µέρος των µαθητών του 1
ου

. 

• Να συµµετάσχει εκ µέρους της κοινότητας η κα Βερνάδου Παγώνα στη 

συνεδρίαση του ανώτατου Σχολικού Συµβουλίου που θα γίνει στις 3 

Νοεµβρίου για τα θέµατα του 2
ου

 ∆ηµοτικού. 

• Για τη συντήρηση και επισκευές των ενοικιαζόµενων κτιρίων να 

ενηµερώνονται και να αναλαµβάνουν οι ιδιοκτήτες. 

 Η ∆ηµοτική Κοινότητα ανάλογα µε τις δυνατότητες της θα συνεχίσει να συµβάλει 

στην εύρυθµη λειτουργία όλων των εκπαιδευτικών ιδρυµάτων της περιοχής της. 



 

Ο Πρόεδρος  κάλεσε τα µέλη σε ψηφοφορία. 

Τα µέλη του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας µετά από διαλογική συζήτηση  

Αριθµός Απόφασης: 15 

 

                                             ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ 

 

  Την αποδοχή των εισηγήσεων του Προέδρου της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Ατσιποπούλου και την προώθηση των σχετικών θεµάτων στο αρµόδιο Τµήµα 

Παιδείας του ∆ήµου Ρεθύµνης. 
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έναρξη της συνεδρίασης. 

 Σκεπτικό:16 

Ο κ. Πρόεδρος ανακοίνωσε το θέµα εκτός ηµερησίας διατάξεως « Συµµετοχή 

µέλους του Τοπικού Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας στα ∆Σ της 

ΚΕ∆ΗΡ» 

Ο πρόεδρος είπε ότι µόλις χθες έλαβε το µε αριθµό πρωτοκόλλου 1185/16-10-2014 

έγγραφο της ΚΕ∆ΗΡ, µε το οποίο ζητεί εντός 10 ηµερών, να ενηµερωθεί  για την 

εκδήλωση ενδιαφέροντος από µέλος του  Τοπικού Συµβουλίου της ∆ηµοτικής 

Κοινότητας Ατσιποπούλου για ενεργή συµµετοχή σε θέµατα πολιτιστικών και 

κοινωνικών δραστηριοτήτων της. Ζήτησε εκ τούτου να συζητηθεί το θέµα εκτός 

ηµερησίας διατάξεως, αφού τεκµηριώνεται ως θέµα κατεπείγον. Στη συνέχεια και 

αφού όλα τα µέλη αποδέχθηκαν, είπε ότι η πρόταση της ΚΕ∆ΗΡ για συµµετοχή 

µέλους  του Τοπικού Συµβουλίου στα ∆.Σ. της, τιµά τη ∆ηµοτική Κοινότητα και 

εκτιµά ότι θα προκύψουν πολλαπλά οφέλη. Πρότεινε στον κο Σταύρο Γαγάνη, 

καθώς διαµένει στην πόλη του Ρεθύµνου, να αποδεχθεί την αποστολή αυτή, 

πρόταση µε την οποία συµφώνησαν όλα τα µέλη του Συµβουλίου. Αναπληρωτής 

ορίστηκε ο Κος Κλουβάτος Νεκτάριος. 



  

 

 

Ο Πρόεδρος  κάλεσε τα µέλη σε ψηφοφορία. 

Τα µέλη του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας µετά από διαλογική συζήτηση.  

Αριθµός Απόφασης: 16 

 

                                      ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ 

 

Τον ορισµό του Κου Σταύρου Γαγάνη ως τακτικό εκπρόσωπο της ∆ηµοτικής 

Κοινότητας Ατσιποπούλου στην ΚΕ∆ΗΡ, και αναπληρωτή εκπρόσωπο τον Κο 

Νεκτάριο Κλουβάτο.  

 

 

 

 

 Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                   Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ                                 ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΠΑΠΑΛΕΞΑΚΗΣ        ΜΕΡΣΙΑ∆Η ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ        ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ 

ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ 

 


